

От главного редактора

Уважаемые читатели!

Предлагаемый вашему вниманию пятый номер журнала "Проблемы Дальнего Востока" за 2009 г. является специальным выпуском. Он посвящен двум важным историческим датам — 60-летию Китайской Народной Республики, провозглашенной 1 октября 1949 г., и 60-летию установления дипломатических отношений между только что созданной КНР и Советским Союзом, правопреемницей которого с конца 1991 г. стала Российская Федерация.

Выход на международную арену нового Китая, вскоре официально вступившего с СССР в союзнические отношения, явился одним из главных факторов, обусловивших формирование биполярного мира, просуществовавшего почти полвека. А в настоящее время именно динамичное повышение удельного веса Китая в мировой экономике и умножение его ролевых функций в мировой политике становятся катализаторами вызревания полицентричной геополитической структуры мира.

В материалах специального номера журнала предпринята попытка показать российской общественности основные достижения, особенности и проблемы развития Китайской Народной Республики за шесть десятилетий в таких сферах, как внутриполитический курс и внешняя политика страны, экономическое строительство и реализация социальных программ.

Вполне естественно, что особое внимание в специальном выпуске уделено двусторонним отношениям. Важные эпизоды их истории освещены в статье о работе советских специалистов в КНР. Значение, современные особенности и перспективы дальнейшего углубления отношений стратегического партнерства между РФ и КНР показаны в материалах, представленных руководящими сотрудниками Министерства иностранных дел России.

Статьи об изучении российскими и китайскими учеными истории страны-соседа свидетельствуют о глубоком взаимном интересе китайцев и россиян друг к другу, который, надо полагать, сохранится и впредь. Залог тому — географическая близость и переплетение исторических судеб двух стран, их взаимная заинтересованность в углублении международно-политического, экономического и гуманитарного взаимодействия.

От имени редколлегии и редакции выражаю глубокую признательность всем авторам, предоставившим свои статьи и материалы для публикации в специальном выпуске журнала "Проблемы Дальнего Востока".

Владимир Портяков